

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.  
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

## A kancellárnál.

Hárem vagy létszám-emelés?

Ischl, Bécs, Budapest.

Megkötötték a nagy üzletet a nemzet bőrére s Aehrenthal nyomban effektuálta a kötetést. Bécsbe rohant Wekerle és ott fölkereste Aehrenthalt. Aki elég naiv és a félhivatalosokból olvassa ki a politikai csillagzat bolygását, az legyen boldog abban a hitében, hogy a beszélgetés a török eseményekről folyt. Az higgye el, hogy az ujoncokra éhes Aehrenthal a pasák és a bégek érdeklik s hogy azért utasították Wekerlét a kancellárhoz, hogy édes muzulmán-titkokat tudjon meg tőle.

A félhivatalos, szokás szerint, a menetrendet közli pontosan az aggó országgal. Mikor érkezett, mikor indult, honnét jött, hová ment a miniszterelnök, ezt tudják meg a következő kommunikéből:

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök ma reggel Ischlből odaérkezett s a bankgassei magyar miniszteriumban szállt meg. Délelőtt féltíz órakor Ottlyk Iván földmivvelésügyi államtitkár látogatását fogadta, tíz órakor pedig a külügyminiszterium palotájába ment és hosszabb beszélgetést folytatott Aehrenthal báró közös külügyminiszterrel, a ki a Semmerlingről Bécsbe jött. Más vezető államférfiakkal, a kik részben távol Bécsből nyári üdülésen vannak, a miniszterelnök ezuttal tanácskozást nem tervezett. Wekerle Sándor dr. a délután folyamán visszatér Budapestre. (Bud. Tud.)

Már most elárulhatjuk, anélkül, hogy a két kitűnő államférfiu megsugta volna, miről folyt a diskurzus. Aehrenthal a delegációk összehívásának idejét és a közös parlament munkarendjét közölte Wekerlével, azután a létszámemelés sürgősségéről beszélt.

A miniszterelnök, a halál bizonyosságával jelentette ki, hogy a létszámemelés meg lesz. Aehrenthal ezután — hogy a félhivatalost is megbecsüljük — a török háre-

mekről tett pikáns leleplezéseket. Ebből azonban nem támadnak nemzetközi bonyodalmak.

## POLITIKAI HIREK.

Szentesített törvények. A hivatalos lap mai száma a király által szentesített következő törvényeket közli: A büntetőtörvények és a bűnvádi perrendtartás kiegészítéséről és módosításáról, az országgyűlési képviselőválasztások feletti biráskodásról szóló 1899. évi törvények hatályának meghosszabbításáról, a közegészségügy rendezéséről és a birtokrendezéséről.

## Önálló külügyi képviselet.

Érvényesül a magyar nyelv.

No, csak várjunk...

Majd, ha elhervadnak a rózsák... majd, ha elkopik a pecsét. Akkor érvényesül a magyar külügyi képviselet bélyegzőin a magyar nyelv. Mert úgy van az, kérem, hogy eddig német volt a kö-

## ANGOL ZEPHIR TENNIS INGEK FEKETÉNÉL

### Megoldás.

Írta: Krén J.

... Az ajtónyílásra ijedten kapta föl a fejét. Forró vérhullám öntötte el az arcát, mikor a belépőt meglátta, a szíve olyan rendetlenül lázasan lüktetett, hogy a fojtó csöndben szinte hallani lehetett tompa dobbanását. Egy hang, egy szó sem birt előtörni az ajkán, csak állt némán, megzavarodva a fölindulástól és meglepetéstől lenyűgözve, míg a leány lassu, fáradt léptekkel közeledett felé.

— De Helén, az Istenért, maga itt, ... hogy ...

— Tudom, azt akarja mondani, hogy jövök ide, — vágott közbe idegesen a leány, — hagyjuk most ezt Ödön, erre nincs most idő. Ne ítéljen el ezért a lépésemért, talán mindnyájunk boldogsága függ tőle!

— Látja, nem volt egy nyugodt percem, egy gyötördésmentes pillanatom azóta a rettenetes este óta. Hosszu, kínos éjszakán keresztül fuldokló zokogás közt vergődtem meggyötört lélekkel, míg rászántam magam, hogy eljövök magához! Ödön, maga megért, meg kell, hogy értsen engemet. Könyben uszó, csodálatosan meleg tűzben égő sze-

mét bársonyos simogatással jártatta a férfi arcán, aki még mindig szótlanul, némán bámult az előtte ülő leány érdekes, halvány arcára.

— Maga holnap reggel párbajt fog Jenőy Kálmánnal vívni, — csítt, ne tagadja, egy szót sem, mindent tudok! Hallottam az összeszólalkozásukat elejétől végig a téli kertben, ott remegtem láztól kieserepedzett, libegő ajakkal a leghomályosabb zugban, anélkül, hogy észrevettek volna. Szerettem volna kiáltani, sikoltani, odaugrani közbük, de a félelem s az ijedség acélmarokkal szoritotta össze a torkomat s nem birtam mocanni sem! Oh ign, én mindent tudok!

Kétségbeesett, görcsös vonaglással ragadta meg a férfi kezét s szakgatott, libegő hangon beszélt hozzá, forró lehelete szinte perzselte arcát.

— Ennek a párbajnak nem szabad, nem lehet megtörténnie, érti, nem szabad, én nem engedem, nem akarom, mert félttem... Kálmánt... hiszen olyan nagyon... nagyon... szerettem...

— De mi baja, Ödön, mi lelte magát?

A férfi halászápadt, vértelen arccal, hullaként esett a karosszék puha támlájának. Megbénultan, kábult fővel hallgatta a

lány szavait, amelyek sulyos pörölyként zuhogtak lelkére. Valami mardosó, tépő fájdalom nyilalt át égve a lelkén. Ezért küzdött, ezért vette hát föl a harcot az őt annyiszor letipró élettel, ezért remélt, — ezért álmodott hosszú éjeken erről a tűzszemű, halvány leányról s most minden reménye, álma, édes várakozása, minden, de minden rombadőlt! Keserűen, bántó élességgel föl kacagott.

— Nem, nem Helén, ne ijedjen meg, nincs semmi bajom — szólt aztán, észrevéve a nő nyugtalanságát, — egy kis futó szédülés volt az egész. Legyen nyugodt, menjen baza szépen, már nincs oka aggodalomra. A maga boldogsága szent előttem. Így ni, adja ide a kacsóját!

Megfogta a leány kezét s mérhetetlen, csöndes, nagy szomorúsággal, hosszasan nézett a szemébe, aztán forró, hosszantartó esőket nyomott arra a parányi, bársonyos, meleg, élettől lüktető kézre.

Mikor a leány kilibbent a szobából, Arvay Ödön úgy érezte, mintha sugárzó, szírványos napfényből kietlen, életrontó, komor sötétségbe hullt volna alá. Olyan végtelen közöny és elfásultság fogta el minden iránt, úgy érezte, mintha az agya megszábadt volna, képtelen volt gondolkozni. Let-

## Matild krém,

kenőcs, szappan. Matild széplő szerekek párja nincs, leveszik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimedlit, vagy bármely bőroszifító dolgot. A Matild öröm teljesen zsirtalan, puder alá nappali használatra remek ráncfedő, 5 perc alatt fehérit, a kéz bőrnek is utóérhetetlen fehéritője, finomítója. Ártalmas anyagot, higanyt, ólmot nem tartalmaz. Készíti: Kun István gyógyszerész Debrecenben. Főraktár Tóth Béla gyógyszerész. Tiszapalota Kapható még az ország minden gyógyszerésztárában. — Ha nem használ, árát visszaadom.

vetségek pecsétje. Most megjött a reform és ki kellene cserélni dupla nyelvűekkel, olyanokkal, melyeken németül is, magyarul is ott áll, hogy a követség Ausztriáé is, Magyarországé is.

Am a pecsét költséges dolog.

Átlag egy hatosért kapható. Föltéve, hogy száz követség van, a reform százszor tiz krajcár befektetést jelent. Szemmellátható, hogy ez óriási költség, különösen a külügyi büdzsében, melyben állítólag ilyen tételek szerepelnek: Beszélgetés a szultánnal, oda-vissza: 5000 korona, vissza-oda: 7000 korona. Tehát, mondja a reform, várni kell, míg a pecsétek elkopnak.

A kvótát azonnal, sőt egy nappal, még annál is előbb kellett emelni. A létszám emelése őszig várhat, de aztán egy pillanatra sem tovább. És mindent, mindent, amit Ausztria kért, sürgősen, nyomban, lélegzetvétel nélkül kellett szállítani. Noha, ugy-e, a tisztai gázi nem huszonnégy krajcárba került?

De a pecsétekkel sokkal nehezebb a dolog. Persze, egy ilyen pecsét ércből van és mert nem is tulságosan használják, hát sehogy sem kopik el.

De azért várjunk. Várjuk meg az összes háromórás vonatokat. És legyünk nyugodtak, hogy egyikén sem fog megérkezni az önálló külügyi képviselő...

## Egy katonai tekintély Zeppelin léghajójáról.

A jövő Zeppelin grófé.

Hoffory százados, a katonai léghajóosztály helyettes parancsnoka rendkívül érdekes nyilatkozatot tett Zeppelin gróf léghajójáról.

hargikus, kifejezéstelen arccal, meredten bámult bele a mérhetetlen, szürke semmisségbe.

Odatántorgott az íróasztala mellé, reszkető kézzel vetett egy darab papírra néhány sort, aztán kinyitotta a legelső fiókot. Egy pompás, precíz, zaj és lárma nélkül működő Browning Express vett ki. Gondosan megvizsgálta, aztán odatette elébe az asztalra. Rágyújtott egy illatos, bódító török cigarettre, néhányat szippantott belőle, aztán raffinált, kéjes gyönyörrel, hosszasan besziva a kékesen gomolygó füstkarikákat, a halántékához szorította a csillogó, hideg acélcsövet. Egy pillanatig tétován remegett az ujjai a ravaszon, aztán, — aztán szép lassan lesiklott idegesen remegő kezéből a fegyver és tompa koppanással esett a vastag, neszfógo szőnyegre. Odament az ablakhoz, kinyitotta az alkonyi szürke tónusaitól beárnyalt ablakot s tele tüdővel szívtá magába a lüktető beáramló, mámoros levegőt. Lent zugva, zsibongva forrongott az élet; diadalmas, lázas robaja fölzsongott a kitárt ablakon s ellenállhatatlan, mágius erővel kapta meg a lelkét. Egy pillanatig belebámult a nyüzsgő, kavargó forgatagba, aztán fejébe esapva kalapját, füttyörészve, ruganyos léptekkel indult lefelé a széles, márványlépcsőkön...

hajójáról és a katasztrófáról, amelynek a gróf alkotása áldozatul esett:

Bár — így kezdte a százados — állandó összeköttetést tartunk Zeppelin gróffal s a szerencsétlenség hírére bővebb információért távirattal fordultunk hozzá, mint-hogy válasz még nem érkezett, csak az újságközlésekre támaszkodhatunk.

A motor exploziója nem következhetett be úgy, amint ezt megírták. A benzinesmotor a legerősebb ütésre sem explodált. Valószínű, hogy az apró ballonok közül egyik rést kapott, egy munkásember lámpával közeledhetett a kiomló gázhoz s így következhetett be az explozió. Meglehet az is, hogy a benzintartály kapott léket s lámpával közeledtek hozzá.

Bizonyos, hogy Zeppelin gróft bal-sors üldözi, éppen akkor, amikor közeljár diadalához. Mert, bár a tegnapi katasztrófa megrendítette, bizonyos, hogy légi útja nemcsak a legnagyobb rekkordot érte el, hanem abszolút sikerű volt, amelyet a tegnapi baleset nem befolyásolhat. Hibásan következtet az, aki a baleset miatt Zeppelin rendszerét okolja. A gróf motorjai kifogástalanul működtek s ha tekintetbe vesszük, hogy a hajtócsavarok percenként kétezerszer fordultak, nem is csodálkozhatunk, hogy a csavar ágya megtüzesedett s a motor a szolgálatot felmondta.

Gyermekbetegségek ezek, a minőket a tapasztalás meggyíjt: Mondja kérem, van-e olyan automobil, a mely egyfolytában, minden akadály nélkül meentene huszonnégy óras utat, a mint azt megtette Zeppelin léghajója. Hogy a gázt kellett pótolnia, éppen nem csodálatos. A léghajó több ezer méter magasságban mozgott. Ki volt téve a nap hevének úgy, hogy a környező lég és a gáz heve között 20—30 fokos különbség volt. Az éjszakai hűvösség a ballont összehúgositja és még a kisméretű léghajókat is arra kényszeríti, hogy a terhelő zsíkoktól szabaduljanak. Egy olyan léghajó-óriásról, mint a Zeppeliné, több száz kilogramm ballasztot kellene kidobni, hogy megátallassa a léghajó súlyedését. A gáz pótlásának szüksége éppen nem mond ellent a rendszernek; mert hisz ez a pótlás megtörténik a motorkocsiknál is.

Menetközben a Zeppelin alkotását nem érte volna baj; ellent tudott volna állani a leghevesebb szélnek is. Mert a léghajó sebessége ezt az akadályt legyűri. Egyáltalán a vihar erejét a léghajókkal szemben túlbeesülik. Csak a hirtelen váltakozó légáramlatok veszedelmese a léghajóra.

Zeppelin gróf léghajója eddig az egyetlen, a melynek alkalmassága praktikus célokra bebizonyosodott.

A katasztrófa nem következett volna be, ha a léghajót földön csarnokban helyezik el. Zeppelin és rendszere az első és egyetlen praktikus alkotás. A mit a dinamikus rendszer hívei eddig produkáltak: akrobatamutatók csupán. De lehet, hogy ez is tökéletesedni fog. De a két rendszer megélhet egymás mellett épp úgy, mint az automobil és a vasút, mint a dróttal és drót nélküli való táviratozás.

A magyar-osztrák monarchia intenzíve foglalkozik a szabályozható léghajó kérdésével. Elmaradottságunk ezen a téren előnyünkre volt abban, hogy más országok kísérletezését tanulmányozhattuk. És kijelenthetem, hogy közel az idő, a mikor nekünk is meg lesz a magunk alkotta szabályozható léghajónk. Megjósolhatom: tökéletesebb, mint eddig akármelyik.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Elhunyt ref. lelkész. A tiszalöki ref. híveknek 46 esztendőn át volt lelképásztora Borus Lajos ref.

lelkész, aki 46 évig szolgálta híveit és pár év előtt vonult nyugalomba, amikor is Debrecenbe költözött. Az öreg ref. lelkész csendes visszavonultságban töltötte hátralevő napjait, míg csütörtökön átszenderült az örök álomba. Az elhunytat úgy szerették tiszalöki hívei, hogy elhatározták, miszerint az egyháztanács költségén fogják eltemetni és a koporsót Debrecenből Tiszalökre szállítják, ahol sirja fölé emlékjelet állítanak.

## VÁRMEGYE.

**Hajdúvármegye a múlt hóban.** A közigazgatási bizottság, a debreceni nagyvásárra tekintettel, rendes havi ülését kedden délelőtt 9 órakor tartja a főispán elnöklése alatt. A szakhivatalok havi jelentéseit tárgyalják.

**Házi telefon a megyeházán.** Miután Hajdúvármegye telefonhálózata az idén elkészült egészen, külön telefonszobát rendeztek be a megyeházán, a hol a házi telefon központja van. Telefonja van a főispánnak, alispánnak, tiszti ügyésznek, árvaszéki elnöknek, a központi főszolgabírónak, a tiszti főorvosnak, a kik sok felesleges szaladgálástól és időpocséklástól szabadulnak meg és szóbeli intézkedéseket tehetnek a vármegye minden előjáróságának. A házi telefon központját a kapuór hajdu fogja kezelni.

**Szünőben a kúteges hagymáz.** A kúteges hagymáz Hajdúvármegye fokozatosan szünőben van. A járványkórházban már csak 5 beteget ápolnak.

**Leégett buzatermés.** Hajdúböszörményből jelentik: Idősebb Papp Mihály birtokosnak a határban fekvő nagypródi tanyáján gépelés közben 300 kereszt buzáját pusztította el a tűz. A tűz keletkezésének okát nem tudják. Azt hiszik, hogy a gépből kipattanó szikrától gyultak meg a kereszték.

**Elhalt községi jegyző.** Magyar János hajdúszármányi jegyző alig 46 éves korában, rövid szenvedés után, szívszélhűdés következtében elhalt. Temetése vasárnap lesz.

## Az ál mérnök.

### Nagystilű szélhámos.

Egy kaposvári kömtes legény, akinek kitérére vonatkozólag közelebbi adatok még nincsenek, nagystilű szélhámoskodó üzelmivel feltűnést keltett Zalavármegyében. — Hol mérnöknek, hol gazdag magánzónak adja ki magát, beférkőzik mindenüvé, terepszemlét tart, hogy azután alkalmas időben betörhessen.

A minap az egyik sümegi vendéglőben Barta építőmérnöknek adta ki magát s azt mondta a vendéglősnek, hogy a nála lévő táskában 80.000 korona van. Napközben több helyen tett látogatást, sorra járta a bankokat, alkudott egy birtokra s másnap reggelre feltörte Bauer Sándor kereskedő üzletét. Ötszáz korona készpénzt és sok szivart vitt el.

A csendőrség széleskörű nyomozást indított s kiderült, hogy a betörést a „mér-

Legjobb a Békési Róza „Csikós” szinszappana

nők ur" követte el, aki nem is mérnök, hanem egy kaposvári kőműves legény. A szállóban hátragyott táskájának tartalma nem 80.000 korona, hanem csak néhány piszkos gallér volt. A nyomozás során beigazolást nyert az is, hogy ugyanazon az éjszakán a helységben több helyen kíséreltek meg betörést és pedig mindenütt azokon a helyeken, ahol az előző napon az álmérnök megfordult.

A sümegi betörés előtt Keszthelyen az Amazon-szállóban tartózkodott az álmérnök és ott időzése alatt Steiger Jenő magánzónál követelt el még ügyesebb és több eredménnyel járó betörést, amennyiben 1400 K vitt el.

## VÁROSHÁZA.

**Napdíjasok fizetésrendezése.** A városi napdíjasok emlékiratban fordultak a szervező bizottsághoz, hogy az ő fizetésüket is rendezze. Miután már hatvanban állapították meg a napdíjasok létszámát, a fizetésrendezés is könnyebb és e tekintetben a legigazabb a Komlóssy Arthur javaslata, aki kezdő fizetésül 3 koronát javasol, úgy hogy 5 évi szolgálat után 4, tíz év után az 5 korona napdíjat mindenki elérhesse.

**Szabadságon.** Varga Elemér dr., polgármesteri titkár holnap kezd meg szabadságát, amelyet a Tátrában fog eltölteni.

**Árlejtés a városnál.** A városházán tegnap délelőtt 10 órakor bontották fel a polgármesteri hivatalban a Debrecen—Eger közt építendő törvényhatósági kőút 3038—14835 kilométer szakaszára az árlejtést. Négy ajánlat volt: Bán Ernő hevesi, Lehmann László, Gál Sándor és Rossi Primó Lajos debreceni vállalkozóké. Az ajánlatokat kiadták Latinovits Mihály műszaki tanácsosnak, hogy állapítsa meg: melyik az olcsóbb. Az utnak 14.797 méternyi debreceni szakasza még az idén kiépül.

**Kisajátítást kérnek.** Nem sokára el fog tűnni a Csapó-utca elejéről a Stencinger-ház és az utca torkolata kiszélesül, ezért időszzerű a Csapó-utca 9. sz. a. Darvas-féle ház kisajátítása is, amely megszükiti az utcát, ahol a délelőtti órákban oly élénk a közlekedés, különösen a 9. és 11. sz. házak előtt, hogy nem tuloznak beadványokban Törő Imre és társai, mikor azt állítják, hogy ott a közlekedés közveszélyes, ezért kérik a tanácsot, hogy a Darvas-ház kisajátításával szélesítse ki a Csapó-utcát. A kisajátítással rendkívül sokat érne a megmaradt telekrész is, mert a Dégenfeld-tér sarkátul hosszú utcafrond maradna belőle, amelyet a szomszédos Sümegi-telekkel lehetne egyesíteni. Kár, hogy nem rég, mikor a házak eladók voltak, sőt az egyik éppen árverésen kelt el, nem érdeklődött az eladás iránt a városi tanács.

**Két ingyenes hely a színésziskolában.** Az alakulóban levő, debreceni színésziskola igazgatója, Solymosi Elek két ingyenes helyet létesített az intézetben és arra kérte Debrecen város tanácsát, hogy töltsen be e két helyet. Erre vonatkozólag Solymosi Elek, a debreceni színésziskola igazgatója a következő beadványt intézte a városi tanácshoz:

Van szerencsém Debrecen városában szeptember hó 1-én megnyitandó nyilvánossági joggal fölruházott színésziskolában két szegénysorsú, debreceni illetőségű növendék számára tandíjmentes kiképzést

felajánlani. A tandíjmentesség megszerzésének jogát a város elbírálására ohajtanám bízni, a mennyiben én senkitől sem kérek szegénységi bizonyítványt s rámnézve csak két szempont lesz irányadó, hogy tudniillik az illető növendékjelölt felmutatja-e a város ajánló sorait és hogy a színészethez van-e tehetsége. A tek. városi tanácsnak alázatos szolgálója: Solymosi Elek, a debreceni színésziskola igazgatója.

**Az Adler ház helyreállítása.** A város megvásárolta az Adler-féle házat, hogy a Révész-utcaát kiszélesítse, amíg azonban erre kerül a sor, ideiglenesen a bejelentő hivatalt helyezte el a régi, rozoga házban. A tanács kiküldöttjei megvizsgálták az épületet és olyan rozogának találták, hogy sürgős helyreállítására tettek javaslatot.

## Dráma Budapesten.

### Bűnös szerelem.

Akinek nem kell a becsületes élet.

Budapest, aug. 7.

Ma hajnalban olyan történet játszódott le egy Vörösmarty-utcai bűntanyán, amelynek szereplői a főváros levegőjében értek meg a pusztulásra. Egy fiatal, tizennyolc éves gyerekmber halálosan megszeretett egy bukkott leányt s mert ez inkább maradt a kényelmes mocsárban, mintsem kiment volna vele az életbe, hogy új küzdelemmel visszaszerezze a becsületét, megölte.

Papp János táviratkihordó, a ki a Liliom-utca 45. számú házában lakott alberletben, rövid idő óta állandó vendége volt Pintér Mihályné Vörösmarty-utca 12. szám alatt levő házában. A derék, józan és becsületes életű fiu itt megismert egy Durai Mariska nevű, huszonegy éves leányt s halálosan belészeretett. Attól fogva minden idejét ott töltötte a bűntanyán. Itt irtózatot kinokát állott ki, amikor végignézte a leány életét. Ma reggel bement a leány szobájába s kétségbeesetten könyörögni kezdett:

— Hites feleségemmé teszek, mondta neki. Visszaadom a becsületedet. Gyere el velem erről a rettenetes helyről.

Durai Mariska azonban tudni sem akart a dologról.

— Eleget dolgoztam és koplaltam eddig! — felelte. Ha veled kimegyek, előlről kezdhetem a robotot. Eszemben sincs! Eredj utadra s ne is próbálj többet idejönni, mert a gazda ugyanis megmondta a kapusnének, hogy többé ne ereszsen be. Isten veled.

Ezzel a leány ment az ajtó felé. A legénnyel fordult egyet a világ. Tehát elutasítja az, akit imádott s akinek a becsületes életéhez oda akarta kötni a maga tisztességét? Ezt már nem bírta el. A leány után ugrott, az ajtónál elérte, átkarolta s közvetlen közelből revolverével az arcába lött. A golyó a leány balszépe alatt ment be és életveszélyes sérüléseket ejtett rajta.

A lövés zajára odarohant a mulatóhely népe s a gyilkos táviratkihordótól elvették a revolvert. Közben megjöttek a mentők s a leányt a Rókus-kórházba vitték. A fiut a főkapitányságra vitték, ahol Marinovics rendőrtanácsos letartóztatta.

## UJDONSÁGOK.

### Vasutasok fürdője.

#### Visk-fürdő jövője.

Igen érdekes eszme merült föl a debreceni vasutasok körében. Az élelmes vasutasok, akik gőzfavágót, otthont, fogyasztási szövetkezeteket létesítettek és mindent olcsóbban kapnak, mint más fogyasztó, most a nyaralás drágaságán akarnak segíteni.

Elhatározták, hogy fürdőt vásárolnak, ahol a vasutasok olcsón nyaralnak majd. A fürdőn máv. nyaralótelepet létesítenek, ahol szövetkezetek révén olcsón fürdözhessenek.

Már ki is szemelték e célra a mármarosmegyei Visk-fürdőt, amely az államé és még nagyon is kezdetleges állapotban van. Visket akarják megvenni és vasutas nyaralóteleppé átalakítani.

Az ötlet nemsokára meg is valósul, mert a vasutasok összetartó testülete nem sokat beszél, hanem tesz. Mint értesülünk, már a tárgyalások is folynak a földmivelügyi miniszterrel és ha a vétel sikerül, már a jövő évben Visk-fürdő lesz az első máv. nyaralótelep.

**\* Motesiczky elutazása.** Tegnap d. e. 9 órakor a gyorsvonattal Motesiczky Hugó államvasuti titkár és családja meleg, őszinte ünneplés között hagyta el Debrecen, a mely városnak a falai között közel 20 évet töltött. A barátok és tisztelők hatalmas tábora sereglett össze az osztatlan szeretet és becsülésben állott, — a központba helyezett államvasuti titkár tiszteletére. A Motesiczky Hugó vezetése alatt állott I. osztály küldöttsége gyönyörű esokorral lepte meg a távozó titkárt, nejét és két leányát. A szemek megnedvesedtek, a kendők lobogtak és az éljen-zaj elfogódottá tompult, mikor a vonat a mindenki által szeretett családdal a pályaudvarról kirobogott. Motesiczky részlegelt az impozánsan megnyilatkozott szeretetre és tiszteletre, úgy is, mint hivatalnok, úgy is, mint ember. Alkalmazottjainak barátja, a bajban levőknek teljes szívvel segítője s tudásával, fényes tehetségével nemcsak osztályának, de az egész debreceni üzletvezetőségnek büszkesége volt. Ott volt a bucsunál, a ki lehetett mind. A szolgálatban nem levő altisztek, egyszerű munkások ott szorongtak a tömegben.

**\* Vásár előtt.** A debreceni rendőrség az utóbbi napokban nagy munkát fejt ki, hogy a vásár alkalmából Debrecenbe özönlött vásári tolvajokat kézrekerítse. Minden éjszaka tartanak razzíát, ami mindig eredménnyel végződik. A rendőrség minden intézkedést megtett és tesz, hogy a vásári tolvajlásoknak elejét vegye, amiket már eddig is jelentősen megcsappantott.

**\* Az Egyetértés ünnepélye.** Az Egyetértés dal- és zeneegylet vasárnaphoz egy hétre tartja nagy érdeklődéssel várt és éppen olyan nagyszabásúnak ígérkező zászlóavatási ünnepélyét. Az ünnepély egyik kiemelkedő mozzanata az a kétségtelenül jelentős dal- és zeneverseny lesz, amelyben tizenkét dalos egyesület küzd a pálmáért négy zenekarral. A hangverseny különben is gyönyörködtetőnek ígérkező műsora a következő:

A) Versenyen kívül. I. Nyitány „Hunyadi László” c. operából, Erkel Ferencről. Előadja az „Egyetértés” zenekara. (Karnagy Schiller János.) II. Aégi nóta... Lányi Ernőtől, előadja a debreceni máv. Altiszti dalkör. (Karnagy Elefánti Sándor.) III. Ifjú álmok. Movács Lászlótól, előadja a debreceni Kereskedő ifjak társulatának dalköre. (Karnagy Fentzl Rudolf.) IV. Jaj be busan harangoznak... Hitegy Lajostól, előadja a Petőfi dalkör. (Karnagy Köckert Gusztáv.) B) Verseny előadások. V. A szent dal. Riegertől, előadja a sátoraljauhelyi gyártelepi dalkör. (Karnagy Vághó Gyula.) VI. Suhog a szél. Zimaytól, előadja a szegedi máv. „Hazánk” dalkör. (Karnagy Erdélyi,

## KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék  
vannak raktáron.

## MAYER JENŐ

Telefon 145.

## TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.  
Kiváló minőségű angol rumok.

Sándor.) VII. Falu végén kurta korema. Arany Jenőtől, előadja a budapesti máv. „Visszhang” dalkör. (Karnagy Starok Henrik.) VIII. Dalszentháromság. Lányi Ernő adja a budapesti máv. „Testvériség” dal- és önképző kör. (Karnagy Hackl N. Lajos.) IX. A hősök sirja. Lányi Ernőtől, előadja a miskolci máv. dal- és önképző kör. (Karnagy Beregszászi Károly.) X. Édes hazám. Lányi Ernőtől, előadja a budapesti „Török-vés” dal- és önképző egyesület. (Karnagy Starok Henrik.) XI. „Orpheus” dalmű nyitánya. Offenbachtól, előadja az érsekújvári máv. műhelyi zeneegylet. (Karnagy Wagner József.) XII. Egyveleg „Bánk-bán” c. operából. Erkel Ferentől, előadja a sátoraljaújhegyi gyártelepi zenekar. (Karnagy Molnár Gyula.) XIII. „Semiramis” opera nyitánya. Rossinótól, előadja a piskii máv. zeneegylet. (Karnagy Tóduca János.) C) Versenyen kívül. XIV. Rajnai ut. Beschnittől, előadja a Kossuth dalkör. (Karnagy Kőckert G.) XV. Népdal egyveleg. Lányi Ernőtől, előadja a debreceni dalegylet. (Karnagy Mácsay Sándor.) XVI. Késő vágy. Dr. Horváth Ákostól, előadja a debreceni Munkás dalegylet. (Karnagy Husz Lajos.) XVII. Mi volt nekem a szerelem? Várfölditől, előadja a debreceni máv. „Egyet-értés” dalköre. (Karnagy Mácsay Sándor.) XVIII. Szózat. Zenekar kísérettel éneklék az összes dalosok.

\* **Honvédségi lószemle.** A honvédségi lovak felett, amelyeket tartásra adnak ki magánosoknak, augusztus 19-én reggel 7 órakor a mezőrendőrség udvarán tart a vegyes bizottság szemlét.

\* **Elhunyt lelkész.** Borus Lajos nyugalmazott tiszalóki ref. lelkész folyó hó 7-én, reggel egyenegyed 6 órakor, életének 79-ik, boldog házasságának 50-ik évében, hosszas, súlyos betegség után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 8-án, délután 2 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint az Eötvös-utca 25. számú házuknál tartandó gyászima után Tiszalókra szállítani. Tiszalókon a temetés f. hó 9-én, d. u. 2 órakor lesz a ref. parokhiáról s az ottani családi sírboltban fog örök nyugalomra temetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, és az elhunytak lelkészársait szomorodott szívvvel meghívjuk. Debrecen, 1908. aug. 7. Áldás és béke drága poraira! Bánatos neje: özv. Borus Lajosné szül. Bak-say Mária. Gyermekai: Dániel nejjével bese-nyői Szabó Amáliával. Testvére: Borus Mária özv. Kulcsár Imréné gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

\* **Szerencsétlenség a vagon-gyárban.** A máv. debreceni vagon-gyár egyik műhelyében tegnap este szerencsétlenség történt. S. Tóth János asztalos munka közben a körgyaluval bal keze három ujját vigyázatlanság folytán lecsapta. A súlyosan sérült embert nyomban beszállították a kórház sebészeti osztályára, ahol Berencsy Zoltán dr. vette gyógykezelés alá.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyász-jelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk felejthetetlen jó férjem, gondos édes apa, nagypapa, hű após, testvér és áldott emléküjő rokon: néhai Szabó Ist-ván, folyó hó 7-én délelőtt 12 órakor, életé-  
ben, hosszas, súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Felejthetetlen drága hal-  
lottunk földi részei folyó hó 9-én délután 4  
órákor fognak Osonka-utca 10. számú háztól  
a háznál tartandó rövid ima után a Kossuth-  
utcai temetőben örök nyugalomra helyez-

tetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket s a nagyérdemű közönséget bánatos szívvvel meghívjuk. Debrecen, 1908. augusztus 7. Béke lengjen porai telett! Bánatos özvegye: Özv. Szabó Istvánné szül. Papp Mária. Gyermekai: Róza férjével Jóry Károlylyal és gyermekei, Károly nejjével Németh Juliánnával és gyermeke, Etelka férjével Jóry Antallal és gyermekeivel, La-jos nejjével Gombos Erzsébettel és gyer-mekeivel, Géza nejjével Oznoz Luizával és gyermekeivel, Anna férjével Papp Mihálylyal és gyermekeivel. Az elhunytak egyetlen testvére: Szabó Mária férjével Nánási Gás-párral és gyermekeivel. Egyetlen unoka testvére: Homoki József nejjével és gyerme-keivel. Sógora: Nagy Ferenc gyermekeivel. Násza: Kovács Ferenc és gyermekei, Gombos Lajos nejjével és gyermekeivel. Közeli és távoli rokonok nevében. A temetést Bihari Károlyné intézete rendezi, Kistemplom bazarépület.

\* **Tanulmányuton.** Arad város tanácsát is élenken foglalkoztatja a husdrágaság kérdése, akárcsak az ország más városait is. A tanács Kiss Ferenc bizottsági tagot kör-  
utra küldte, hogy az ország na-  
gyobb váoosaiban tanulmányozza  
e kérdést és ennek eredményeké-  
p készítsen javaslatot. Kiss Ferenc  
Debrecenben megtekintette a vágó-  
hidat, az iparhatóságát, a rendő-  
kapitányságnál tudakozódott az itteni  
viszonyok iránt, de aligha fordít-  
hatja Arad város hasznára itteni  
tapasztalatait, mert magunk is sze-  
retnénk tudni, miért oly drága a  
hus nálunk, holott a legnagyobb  
állattenyésztő városa az országban  
Debrecen? Kiss Ferenc Debrecen-  
ből Nagyváradra utazott, onnan  
Hódmezővásárhelyre, Szegedre és  
Szabadkára megy.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyász-  
jelentést: Legmélyebb fájdalomtól meg-  
ri szívvvel tudatjuk felejthetetlen jó fiam, sze-  
rető hű testvér, sógor, unokates-  
vér és jó rokon: néhai ifj. Ujváry György-  
nek folyó hó 6-án, életének 28-ik évében,  
váratlanul történt csendes elhunytát. Kedves  
halottunk földi részei folyó hó 8-án d. u. 5  
órákor fognak a ref. egyház szertartása szer-  
int, Bethlen-utca 52-ik számú házuknál  
tartandó rövid ima után, a Hatvan-utcai  
temetőben örök nyugalom helyezetteti. Mely  
végtisztességtételre rokonainkat, ösmerőseink-  
et, az elhunytak kartársait és a n. é. kö-  
zönséget szomorodott szívvvel meghívjuk.  
Debrecen, 1908. augusztus hó 7-én. Béke  
poraira! Kesergő édes atyja: id. Ujváry  
György. Gyermekai, illetve testvérek: Mar-  
git, férjével Minczer Antallal és Eszti-  
ke. Nagynénjei: özv. Urhányi Ferenéné szül.  
Kádár Mária, Ujváry Zsuzsánna férjével  
Juhász Józseffel és gyermekeik. Unokates-  
vérei: Ujváry Lajos, Mariska és Juliska.  
Valamint számos közeli és távoli rokon ne-  
vében is. A temetést Dankó M. utóda  
Dankó Béla tem. intézete rendezi.

\* **Megcsipett tolvaj.** Az éjszaka ke-  
véssel tizenegy óra után a Nyugoti-soron  
Gáll Sándor éjjeli őr észrevette, hogy valaki  
egy ládát fölfeszített és abból porcellán-  
edényeket szedoget ki. Az éjjeli őr termé-  
szetesen nyakoncsipte a láda fosztogatóját  
és átadta a legközelebbi rendőrnök, aki  
bekísérte a kapitányságra. A megcsipett  
tolvaj, aki néhány darab osészét már ki-  
vett a ládából, Péntek Sándornak hívják.  
A rendőrség megindította ellene az el-  
járást.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap  
folyamán a következő haláleseteket jelen-  
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál:  
Ujvári György ref. 26 éves, Borus Lajos  
ref. 78 éves.

\* **Letartóztatott szélhámos.** A deb-  
receni rendőrség tegnap hajnalban egy szél-  
hámost tartóztatott le. Valódi neve Silai  
János, a ki Demjén Endre budapesti jog-  
hallgatónak adta ki magát. Találtak nála  
egy tizenötezer koronáról szóló banktakaré-  
könyvet és egy 250 koronáról kiállított  
postatakarékpénztári könyvet, a melyek  
Demjén névre vannak kiállítva. A betét-  
könyvekre vonatkozólag azt adta elő, hogy  
találta azokat, azonban a rendőrségnek ha-  
tározott meggyőződése, hogy bűnös uton  
jutott hozzájuk. Ifj. Orosz László rendőr-  
fogalmazó hallgatta ki az ifjút, a kit kihall-  
gatás után letartóztatott és az eljárást meg-  
indította ellene.

\* **Az utóán összeesett.** Jäger Mór  
21 éves fiatal ember tegnap délben a Hat-  
van-utóán összeesett. A szívbeteg fiatal  
embert a mentők szállították a lakására.

\* **Mozgófénykép-színház az Angol-  
Királynő szállodaiban.** A színházzal szem-  
ben levő Angol-Királynő szálloda udvar-  
kertjében már napok óta szorgalm san mun-  
kálkodnak a legújabb mozgófénykép-szín-  
ház berendezésén. A munkálatokat tegnap  
bevégezték s az éjjel már megtartották a  
próbát is ugy, hogy ma este nyolc órakor  
megnyitják Debrecen legújabb mozgófény-  
kép-színházát. Az új mozgófénykép-színház-  
nak „Modern mozi” lesz a neve és aki me-  
nézi, senki sem fizet belépő díjat. Szabad a  
bemenet és estétől éjfélig gyors egymásután-  
ban gyönyörködhetik a közönség a legszebb  
mozgóképekben. Ma este lesz a megnyitó  
előadás. Terített asztalok mellől, szivarozva,  
kellemesen, szabadlevegőn élvezheti a kö-  
zönség belépődíj nélkül az első, megnyitó  
előadást. Ezután pedig minden este hason-  
loan lesz előadás. A mai, megnyitó est mű-  
sora a következő: Rómeó és Julia. (Dráma.)  
Végzetes barát. Kutya temetés. (Komikus.)  
Márciusi idő Nev-Yorkban. Konservgyár.  
(Tanulságos.) Holdkorosok. (Komikus.) Ame-  
rikai reklám. Okos szolga.

\* **Kéregető oroszok.** Pár nap óta két  
orosz járta be Debrecen és sorba véve a  
gazdagabb helyeket, könyvradományokat  
gyűjtöttek. A két orosz végre is feltűnt a  
rendőrségnek és elfogta őket. Minthogy  
engedély nélkül koldultak, a rendőrség el-  
toloncolta őket a városból.

\* **Mózes élete című bibliai történet**  
kerül bemutatásra a Lifka bioskop-színház-  
zában, a vásártéren, ma, szombaton, aug.  
8-án, este, a 9 órai előadásban és azonkívül  
még a dus tartalma, érdekes, tanulságos és  
meglepő, itt még nem látott, teljesen új  
műsor. Vasárnap és hétfőn, aug. 9 és 10-én,  
az országos vásár alkalmával az előadások  
d. e. 9 órákor kezdődnek és a műsor ez  
alkalommal változatos lesz, az esti előadá-  
sokon pedig a rendes hirdett műsor kerül  
bemutatásra.

\* **Virág és tájkép festő minta,** több  
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl-  
csön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak,  
valódi angol s solingeni zsebkések nagy  
választékban Thaisz Arthur papír-nagykeres-  
kedésében, a Bika-szálloda mellett.

\* **Szöke antik stílyű ékszer** külön-  
legességei Antalffy József könyvkereskedő  
kirkatában megtekinthetők.

\* **Puha és kemény nyulészőr kala-  
pok,** melyeknek rendes ára 10 korona, 5  
koronáért kaphatók a Rózsa-féle volt Nyak-  
kendő király helyiségben, a főposta mellől.

\* **Boston e hó 8-án,** hétfőn  
Schaf, tanomester.

## FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzre.  
Minden osomag házhoz lesz szállítva.

## MAYER JENŐ

Telefon 145.

## CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege árai állandóan frissen kaphatók.

\* Nagy kitüntetés érte Kun István gyógyszerészt, a Matild érém közismert gyártóját, ugyanis: Amália, Portugália gyógyó szépségű királynője, sajátkezű aláírásával egy elismerő levelet küldött neki, mint ki Cosmetics szereit 10 év óta használja. Az eredeti levél fényképe a napokban elkészül a Tóth Béla gyógyszerész ur kirakátaban közszemlére lesz kitéve.

## Gazdasági harc előtt.

## Osztrák praktikák.

Vissza kell adni a kölcsönt.

Budapest, aug. 7.

Magyarország és Ausztria közt olyan gazdasági háború tört ki, amelyről a politikai világ még semmit sem tud, de azért az előhírnöke az eljövendő nagy gazdasági háborúnak, mely az önálló vámterület felállítását követően fog törni feltétlenül. Vagy talán csak izlettető ez? Ijesztene akarnak bennünket? — Lehet.

Bármint legyen is a dolog, mélyreható harc kezdete ez. Ausztria ugyanis kísérletet tesz arra, hogy nyugat felé megakadályozza kivitelünket. Az új kiegyezés 10. §-a értelmében ugyanis a vasutak tarifájakat önállóan állapítják meg a transzito forgalomban is és a megállapodásaikat is felmondhatják 30 nap alatt.

Ausztria július 1-én 30 napra felmondta a transzito forgalomra vonatkozó megállapodásokat és felémelte a Magyarországról nyugatra irányított teherárak transzito forgalmi tételeit. Ennek nyilvánvaló célja: elvágni Magyarországot kivitelét nyugat felé.

Erre nem lehet más felelete a magyar kormány: felemelni az osztrák árak transzito tarifáját a Balkán felé. Nagyon érzékeny az osztrák, ha kivitele a Balkán felé megbénul és majd belátja, hogy a vámháborusdival nem ér célt Magyarországgal szemben.

## TÁVIRATOK.

## Wekerle tárgyal.

Bécs, aug. 7. Wekerle miniszterelnök ma délelőtt 10 órakor odaérkezett és fogadta Ottlik Iván államtitkár, majd Aehrenthal báró külügyminiszterrel tárgyalt.

## Rálőtt az ügyvédre.

Kecskemét, aug. 7. Verényi Lajos ügyvéd ellen Dukai György nevű ügyfele, aki ellen árverés tüzetett ki, revolver-merényletet követett el. Az utcán rálőtt, de csak könnyebben sebesítette meg. Dukait letartóztatták.

## Leégett falu.

Pozsony, aug. 7. Vezekény községben nagy tűzvész pusztított, mely 46 házat hamvasztott el. A tüzet gyújtogató gyermekek okozták. A község lakói, mivel a múlt évben is leégték, földönfutók lettek.

## Az abruzzói herceg nősül.

London, aug. 7. Gippon amerikai kath. érsek kijelentette, hogy Elknis Katalin átért már a kath. vallásra. Ebből azt magyarázzák, hogy mégis csak elveszi az abruzzói herceget.

## Diák-öngyilkosság.

Marosvásárhely, aug. 7. Schwartz Henrik nagykereskedő 17 éves fia a hidvégi malom mellett föbe lőtte magát és szörnyet halt. A zsebében levelet találtak, amelyben Blanka nevű brassói leánynak megírta, hogy öngyilkos lesz, neki boldogságot kíván és emlékül küldi neki az arcképét.

## Merénylet egy miniszter ellen.

Madrid, aug. 7. A belügyminiszterium egyik röviddel ezelőtt elbocsátott hivatalnok a belügyminiszterre, amidőn ez kilépett házából, hogy hivatalába menjen, nagy gipszdarabot dobott, amely a minisztert lábán találta. A merénylet letartóztatták. A miniszter sebe jelentéktelen.

## A leégett város.

Donauschingen, aug. 7. A tűz egy órnagy lakásán keletkezett, hol egy gyermek gyufával játszott. A városházán az összes iratok elégettek. A lakosságon nagy kétségbeesés vett erőt. A telekkönyv is elégett. Fürstenberg herceg szükséglakásul összes épületeit felajánlotta. Egy másik verzió szerint az idézte elő a katasztrófát, hogy egy padláson a széna magától meggyuladt.

## A török kormányválság.

Konstantinápoly, aug. 7. A tegnapi hatti humajun által szentesített miniszteri listából csak Zia basa pénzügyminiszter hiányzott, aki az előbbi kabinetben ugyanezt a tárcát töltötte be.

## Jó családból való,

jó bizonyítványokkal rendelkező fiú, tanulónak felvétetik CSANAK JÓZSEF kereskedésében.

## Zeppelin katasztrófája.

Friedrichshofen, aug. 7.

(Saját tudósítónktól.) Gróf Zeppelin Bülow birodalmi kancellártól a következő táviratot kapta:

— Épp most értesültem az Ön léghajójának megsemmisüléséről, de Önt az a csapás nem fogja elbátorlaltatani. A tapasztalat, amelyet ennél a szerencsétlenségénél szerzett, közelebb fogja Önt vinni céljához. En az Ön munkáját teljes szívemből támogatni fogom.

Bülow.

Berlin, aug. 7.

(Saját tudósítónktól.) Az Aereprese Corresp.-nek jelentik:

A szerencsétlenség, mely Zeppelin léghajóját érte és évekig tartó fáradozásainak gyümölcsét egyetlen pillanatban megsemmisítette, azt a gyanút kelti, hogy a katasztrófa előkészített merényletnek a következménye volt. Akinek volt

alkalma a Zeppelin-féle léghajó bonyolult gépezetébe beletekinteni, annak okvetlenül arra a meggyőződésre kell jutni, hogy a motor gyűjtőkészülékeivel könnyelmű játkot üztek és az idézte elő a katasztrófát.

Zeppelin már a legcsekélyebb nyoma sem látszik a levertségnek. A gróf állandóan jókedvű és élénken társalog környezetével. Megint serényen dolgozik. Legelőször is a II. számú modelljét akarja újból elkészíteni, hogy azzal kísérleteit tovább folytassa.

Berlin, aug. 7.

A német büszkeség és aldozatosság hatalmas nyilvánulása, hogy már eddig 4 milliót adtak össze Zeppelinnek, hogy új léghajót csináljon.

## A verőcei rablómerénylet.

## Hajsza a rablók után.

(Saját tudósítónktól.) Már eltelet egy hét, hogy Grün Agost vasútépítő vállalkozót és pénztárnokát, Mózer Antalt, fényes nappal kirabolták a verőcei országon, a merénylőknek azonban ezideig nyomuk sincsen. A nagy felkészüléssel megindult nyomozás nem egyéb sötétben való tapogatózásnál s bár a jutalomdíjat átlag két naponként emelik, — rablók még egyáltalán nincsenek. — De vannak ambiciózus nyomozó tehetőségek, akik a díj elnyerésének reményében minden bokrban rablógyilkosokat sejtének. Este is felfedeztek három merénylőt, akikre most hajtóvadászatot tartanak.

Ujpesten Fekete Lajosnak az István-tér 10. számú házában lévő kocsmájába este három földmives külsejű ember tért be: egy barna és két szőke. A barna 30—35, az egyik szőke 20—25, a másik 28—30 éves lehet. Egy sarokasztal mellett foglaltak helyet, bort kértek s idogálás közben halkan, összesugva beszélgettek. Ez nagyon gyanus — gondolta a kocsmáros s a következő pillanatban már észbe jutott a verőcei rablás, nemkülönben a rablók fejére kitűzött tekintélyes jutalomdíj. Hasztalanul figyelt, egy szót sem tudott megérteni a három ember suttogásából, mert tót nyelven beszélgettek.

Később a barna négy huszkoronás papírpénzt váltott a kocsmárosal. A bankkártyák voltak, ami a kocsmáros gyanúját még inkább fokozta s tetőpontra ért a gyanúja akkor, mikor észrevette, hogy a parasztnál sok aprópénz van. Meg is kérdezte tőlük, hogy miért váltottak, mikor aprópénzük is van.

— Mert szénát adtunk el Pesten s az árán nem tudunk megosztzkodni — volt a felelet.

Kevéssel utóbb fizettek és eltávoztak a kocsmából. Abban a pillanatban arra ment kerékpáron dr. Héderváry Hugó gyógyszerész. Fekete Lajos megállította s elmondta, hogy gyanus emberek voltak a kocsmájában, egyben azt tanácsolta a gyógyszerésznek, hogy kerékpárján kövesse őket. Dr. Hédervári csakugyan utánuk sietett, de mikor a parasztnak észrevették, gyors futásnak eredtek és hamarosan elmenekültek.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadótalálata: Főter, Lamproent-palota, az udvarban földszint, telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szelvényi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

## HIREK.

**A király adománya.** Nagykanizsáról írják, hogy a király a tapolcai tűzkárosultak részére négyezer korona segélyt adományozott magánpénztárából.

**Aranymisés plébános.** Nagyváradról jelentik: Alacs Károly mezőkeresztesi plébános tegnap tartotta aranymisését a nagyváradi Szent Vince-intézetében; ez ünnepies alkalommal Fetser Antal főszentelt püspök volt a manuduktora. Az agg lelkészt most ötven éve szentelte pappá a váradi székesegyházban néhai Szaniszló püspök. Az aranymisés pap több mint két évtizedig Magyarországon lelkészkedett s immár husz éve, hogy Mezőkeresztesen hirdeti az igét.

**Öngyilkos állomásfőnök.** Erdőről jelentik, hogy Aussenek Károly déli vasuti állomásfőnök pillanatnyi elmezavarban agyonlőtte magát.

**Léghajó Sátoraljauhely felett.** Sátoraljauhelyről írják lapunknak: Tegnap reggel nyolc órakor hatalmas léghajó jelent meg a város felett. A Magas-hegy mögül került elő s lassan délkelet felé vette útját. Mikor a város közepe felett volt a sárga színű léggömb, fehér kosárban egyenruhás alakokat láttak azok, akik látesővel kísérték repülését. A léghajóból Károlyfalván papírszalagon levelet eresztettek le, melynek borítékján németül ez állott.

Felbontandó! Kérem, tegyék a postára. A portót megtérítjük.

A levélben levelezőlap volt, melynek címe: Szerencse fel! Kürt Lujza kisasszonynak, Boroszló. Berlinből hétfőn délelőtt indultam, Sátoraljauhelyen szerdán 7 óra 45 perckor reggel 3400 méter magasban. Dr. Steinfeld.

A léghajó, amelyben galíciai katonatisztek s néhány egyetemi tanár ült, Nyiregyházaán szállott le.

**Bali Mihály jubilál.** Faddon jubileum van ma. A falu nevezetessége, Bali Mihály, mesterségének, a hóhérságnak harmincas évfordulójához érkezett. Akkor történt, hogy a maglaji vérfürdő alkalmával, Boszniában, hogy Bali Mihály egy terebélyes kőrifára kötött fel hat béget. Olyan ügyesen, hogy mindenki megcsodálta, milyen hamar végzett velük. Ahogy kiszenvedtek, valóságos akasztófa-humorral csak ennyit mondott:

— No, most beszélhetek báránykáim.

Ez volt az első lépés a karrier felé. A mint Kozarok meghalt, Kozma főügyész Balit nevezte ki hóhérrá, aki azóta számos alkalommal bizonyította be azt, hogy hivatott a pályájára. Hogy a mai jubileum keretei azért nem lesznek különösen bővek, mondanunk sem kell.

**Öngyilkosok.** Szvoboda Istvánné, született Kenner Mária magánzónó, aki leányánál, Fischer Antalnénál lakott a Hunyadi-utca 40. számú házában, tegnap este mindkét kezén felvágta az ereket és elvérzett. Mire megtalálták, halott volt. Öngyilkosságának az az oka, hogy hátrénc-sorvadásban szenvedett és a nagy fájdalmakat tovább nem tudta elviselni. — Székely Ferenc huszonhat éves gyógyszerészegéd reménytelen szerelem miatt Székesfehérvár-utca 26. szám alatti lakásán merfiumot ivott. Elettveszélyes sérüléssel került a Rákus-kórházba. — Ma reggel a nyár-utcai Hungaria-fürdő egyik kabinjában főbe lötte magát Neumann Miksáné, született Glötnér Janka 22 éves varrónő. Az éltunt asszonyt a mentők a Rákus-kórházba szállították.

**A snájdig tiszthelyettes.** Temesvárról jelentik lapunknak: A lugosi tüzérezred egyik tiszthelyettese majdnem zendülést támasztott a temesmegyei Sistarovec községben. A manőveren levő ezred nevében tizenegy kocsit követelt fuvarozásra a falu jegyzőjétől. De ez csak hetet birt neki adni. A tiszthelyettes dühbe jött és kivont kardjával rohant az országúton járó szekerekre, melyek buzát szállítottak. A szekerekről lelőttek a terhet, minden szó nélkül elcipelték a kocsikat magukkal. A községben óriási felháborodást támasztott ez a snájdig katonatempó, az emberek vasvillákkal, kaszákkal rohantak a tiszthelyettes után, de ez nyalkán ellovagolt, úgy, hogy a nyomába se értek. A járási szolgabíró jelentést tett a dolgról a temesvári hadtestparancsnoknak.

**Ember a osztoránában.** Nagy-mihályról írják, hogy egy a kórház mellett lakó uri asszony két éjszakán át nem birt aludni, mert idegenszerű, fájdalmas jaja kiáltások zavarták, melyeknek forrását nem tudta kikutatni. Végre a rendőrséghez fordult s ez kikutatta, hogy a panaszos szó a ház mellett elvonuló esőcsatornából kerül fel. Feltörték a csatornát s egy félig holt asszonyt húztak ki onnan, aki a kórházból a csatornán át akart menekülni, de hason csuszva oly keskeny helyre került, ahonnan se visszafordulni, se előre jutni nem tudott. Két napig volt ebben az irtózatos helyzetben s a patkányok már a jobb lábát és a két kezét félig lerágták. Reménytelen állapotban vitték a kórházba vissza.

**A beteg Rudini.** Rómából táviratozzák: Rudini marquis állapotáról tegnap este a következő bulletint adták ki: Rudini állapota igen komoly. Tartani lehet attól, hogy a katasztrófa rövid idő múlva bekövetkezik.

## Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a

**Debreceni Ujság**

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

### Áru- és értéktőzsde.

Augusztus 7.

**Budapesti gabonatőzsde.**

10 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogrammonként) 35,000 mm. buza.  
Zab változatlan. Tengeri tartott.

**A határidő-üzlet.**

Olcsóbb amerikai jegyzések folytán gyenge volt az irányzat a határidőüzletben. Agabonaneműek árai kedvezetlen hangulat mellett 5-10 fillérrel hanyatlottak.

A forgalom csekély volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza október . . . . .	1112	1115-1111
Buza apr. 1909. . . . .	1151	1153-1151
Rozs októberre . . . . .	924	922- 921
Zab ápril . . . . .	—	—
Zab októberre . . . . .	820	819- 817
Tengeri július . . . . .	—	—
Teng. aug. . . . .	772	774- 773
Tengeri május 1909 . . . . .	730	731- 730

## NYILTTÉR.\*

**Nem muszáj venni! Tessék megtekinteni!**  
Minden, ami szép és divatos, milyen árban kapható a

**!! Kékre festett kirakat-nál !!**

Gyönyörű színes selyem blouzek 2-25-60.  
Fekete és divat-ernyők . . . . . —98-"  
Csipke-kelmék, Tüll, Gípüre és  
Valentine . . . . . —47-"  
Francia delaine . . . . . —64-"  
Madeire himzések . . . . . —28-"  
Férfi- és fiu-íngék . . . . . —85-"

Óriási választék paplanokban.

Tisztelettel:

**Molnár V. J. és Társa**  
fiókja.

Vigyázz!

Vigyázz!

**Kékre festett kirakat.**

Kossuth és Batthyányi-u. sarok. (Szinházzal szemben).



Épületekkel kellőképpen felszerelt

**600 magyar holdas**

tagbirtok a tiszafüredi határban, állami műint. mellett, két vasuti állomástól három kilométernyire, 20 hold dohányengedéllyel haszonbérbeadó, esetleg eladó.

Felvilágosítást ad: **Dr. Dóczy Emil**  
ügyvéd Debrecen, Piac-u. 7. sz.

## Valódi brünni szövetek

\* az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes sűrűruhához (Kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 12 korona
	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K-ért, színtűgy felöltőszövetet, turistalódit, selyemkangarnt stb. stb. gyári áron küld a mint megbízható és szolid cég mindent ismert posztógyári raktár

**SIEGEL-IMHOF Brünn.**

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. Szabott, legelőcsőbb árak. Óriási választék. Mintahú, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss áruban.

## Apróhirdetések.

25 méter sodrony kerítés 140 cm. széles és egy sodronyfonó gép eladó. Széchenyi kert 8. sz.

ELADO ház Széchenyikert 8., szép gyümölcsös és konyhakertszettel, betegség miatt sürgősen eladó. Gyárnak is alkalmas nagy hely.

KÉTSZAZ hold fekete föld, eladó, Debrecenhez közel. Vételhez tízezer korona szükséges többi bankteher. Bővebbet Bethlen-u. 12. sz.

RÁKÓCZY-U. 35. sz. ház eladó. Ertekezni a tulajdonosnál ugyanott. 1824

ELADÓ! Kávémérés és kifőzés, husz állandó kosztossal, szoba és konyhai teljes felszereléssel együtt sürgősen eladó. Az üzlet csakis vezetés hiánya folytán adódik el. Cim a kiadóban. 9594

**Mielőtt** személyi, jelzálog- v. építési **kölcsön** iránt intézkednék, kérjen díjtalanul prospektust. **Meller L. Egyed** Budapest, IX. Lónyai utca 7. szám. Telefon-interurban 46-31.

**KUN SERTÉSPORA**  
1 doboz (2 dlszónak 1 évre elég) 2 korona.  
Próbálja meg 20 perccel megussza a vést.  
**Non plus ultra.**

Kapható: 357  
Josa és Jóna és Ráo drogériájában, Mihalovits, Tóth Béla, Muraközi, Kovács, Tóth, Gr. sz. Nagy Ferenc, Steiner, Radákovits, Mautner, Kócián gyógyszer. uraknál  
Dietéró és ajánló információkkal szolgálnak a következők:  
Nagy Lajos nagyhizláló Szűcs, Kucik G. hentes, Gyarmathy N. üvegkereskedő urak Debrecen, Szádeczky László uradalmi int. ur Boconád, (Heves m.) Lójka József urad. főújszt, gróf Zloly Géza tetőtleni (Hajdu) uradalmában, Gosztonyi Kálmán urad. Pa. Alátka Ngs. Balogh Tihamér ur Szentkozma, u. p. (B.-Ujfalu) Ngs. Csapó István ur Pa. István telek, u. p. (Földes) Tekt. csicséri Orosz István jegyző, Mikespóros, Nagy Rác Lajos ref. lelkész ur Micske (Bihar). Nagyt dr. Balthazar Dezső ref. esperes ur H.-Böszörmény. Nagyt Szűcs László ur Csátár u. p. Bihar. Tekt. Pospilis Géza földbírók ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas Gróf Degenfeld József ur, uradalmi Csomaköz Pel, Homoktag, Mélt. Elek Dezső ur, Bemecser stb.

**Debreceni Kézizálog Kölcsönintézet**  
részv. társaság.  
Debrecen Arany János- utca 9.

Kölcsönöket nyújt ékszerekre, arany- és ezüst tárgyakra és egyéb ipari készítményekre. Raktárban iparosok és kereskedők árúkat beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket nyújt. 1112  
Arany, ezüst órák, briliáns függők, gyűrűk, vérrögépek jutányos áron kaphatók.

**Csipke- és színes napernyő**  
leszállított árban!!  
mosás olcsón kapható  
**Szépe Lajosnál**  
Kossuth-utca 5.  
**Borduros mosó áruk**  
Legnagyobb választékban.

**AROMÁS ZAMATOS PÖRKÖLT KÁVÉ**  
FELGYÁRTVA JÁNOSNÁL

**Matild krém, kenőcs, szappan**

Matild széptítő szerekek párja nincs, leveleszik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimédlt vagy bármiféle bőroszító dolgot. A matild krém teljesen zsirtalan puder alá nappali használatra romok ránefedő, 5 peró alatt fehérit, a kézbornek is utólrhetetlen fehéritője, finomítója. — Ártalmas anyagot, higanyt, ólmot nem tartalmaz. — Készíti:

**Kun István gyógyszerész**  
Debreczenben.  
Főraktár Tóth Béla gyógyszerterára, Tiszapalota. — Kapható még az ország minden gyógyszerterában.  
Ha nem használ, árát visszaadom.

Az **Ott Károly** ut.  
cég áruháza  
Kossuth-utca, városháza alatt,  
feloszlik.  
A raktáron levő  
**kézimunka vásznak**  
**rendkívül olcsó**  
árért  
lesznek elárusítva.

**Az építető és építő közönség figyelmébe!**

A karcagi vasuti állomás mellett a legmodernebb gépekkel berendezett  
**géptégla és cserépgyár**  
az elismert karcagi legtisztább anyagból gyártott kitünő minőségű cserepei; az összes debreceni fakereskedésekben kaphatók, hol mindenkor 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségben is beszerezhetők.

**Szülők figyelmébe!**  
Felveszek teljes ellátásba gimnázium vagy reáliskola I—II. osztályába járó fiut havi 35 frt. díjazás ellenében. Lelkiismeretes nevelés és a német nyelv aránylagos elsajátításáért kezeséget vállalok.  
**Fox Jenő**, bankkönyvelő  
Lőcse, (Szepesm.)

**Donogán és Somossy**  
Debrecen, kistemplombazár.  
Menyasszonyi kelengye. Szőnyeg- és divatruház.  
**Fürdőköpenyek, uszóruhák**  
Gyapju- és plüsch  
**utazó plaidek**  
!! Óriási raktára !!

**Nagy Lajos**  
hirdetési irodájából Csapó-u. 13. sz.  
**Olcsó ház! Vasutasok! Olcsó ház!**  
Meg kell ragadni az alkalmat!  
3100 frt. az ára a Homokkertben 1. járás 57. sz. a. a csőszházzal éppen szemben levő, Balajti Elek tulajdonát képező gyönyörű szép nagy új ház, 300 négyszögöl telekkel. Ilyen gyönyörű szép ház nem igen van több a Homokkertben, 6 ablak az utcai frontra! Az új épületben két rendbeli két szobás lakosztály mellékelhelyiségekkel, a régi épületben pedig négy rendbeli kisebb lakás. Igen jó vizű kut az udvarban, 1600 frt. teher rajta maradhat.

**ELEKTROTECHNIKAI-SZAKISKOLA** laboratoriummal és taomühelyielyel egybekötve. Szakiskola a teljes elektrotechnika és géptan számára.  
**Pozsony, Vallon-utca 14. szám,**  
folyó év szeptember 3-6 között vannak a beiratások az I. időszakba oly tanulók számára, kik,  
**Elektrikusoknak (Gyári hivatalnokok stb.)**  
akarják magukat úgy elméletileg, mint gyakorlatilag (2 évfolyam alatt) kiképeztetni. Felvételi kor: 14-től 24-ig. Képzett-ség: 3-4 közép vagy polgári iskola, kereskedelmi vagy ipariskola.  
Az elektromos erő állandóan növekedő alkalmazása, erő átvitele és világitási célokra, továbbá chemiai gyárakban stb. stb. a t. szülőkre (gyámok) nézve ajánlatossá teszi fiaikat (gyámfukat) fennevezett intézetbe való beiratkozás által ezen én oly szép mint reményteljes pályára küldeni. Jelentkezni minden nap lehet. Az intézet internatussal egybe van kötve. Kívánatra az igazgatóság prospectust küld és kérdezősködésekre postafordultával felel. **Az igazgatóság.**

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szóig 40 fill., minden további szó 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fill.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekezdetik.

Apró híradások előre fizetendők.

### LEVELEZÉS.

KEDVES kis bogaram, nem tudom elgondolni, hogy miért haragszol, hogy nem irsz. Leveled minden percen várja, a ki téged oly nagyon szeret. 9605

### AJÁNLAT.

HAI! HAI! Hajfonatok, parókák, hajbotétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 9409

4 szobás lakás kényelmes mellékhelyiségekkel és egész udvarral kiadó, azonnal átvehető eselig a ház is eladó. Cim a kiadóban.

**Tetőcserep** a legjobb és legerősebb, többféle nagyságban és kivitelben legolcsóbban Fülöp műszerkereskedőnél Homokkert-utca 121.

ANGOL zefir bluzok mérték után és a raktári divatosbluzok, kötények és nyári szoknyák nagy választékban jutányosan beszerezhetők Márton Gyula rövid áru üzletében Főtér 9. Bika-szálloda mellett. Harisnya kötést és fejelést elvállal.

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejlesztés, színes és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYAKÖTŐ IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

PIAC-U. 72. sz. alatti Lukács palotában egy szép nagy üzleti helyiség megfelelő pince és mellékhelyiségekkel 1908. november 2-től kiadó. Értekezhetni ugyanott az ügyvédi irodában. 9489

CSEMEGE szállító korai termés 5 kilogrammos kosarakban szállít Darvas Miksa szállító kivitele Teleky-u. 104. Telefon 294.

EGY esinos fiatal vidéki leány, magános urhoz elmenne házvezetőnek, gazdasszonynak. Esetleg fényképpel is szolgálhat. Grajczár Juliska, tanítóképezde Szatmár 9593

MODERN udvari lakás Piac-utcai házban 3 szoba, előszoba, fürdőszoba, minden hozzá tartozóval, szép kert, kertre nyíló terrasz ez év november 1-től kiadó. Cim a kiadóban.

EGY ügyes frizernő házakhoz ajánlkozik Piac-utca 29. és Halköz 4. 9535

EGY 8-10 tagból álló asztaltársaságnak izletes hazi kosztot ad özevgy urinó. Ár meg egyesség szerint. Cim a kiadóba. 9559

CSERÉT keres Schneider János Toporc, Szepesmegye, polg. leányiskola számára, elemibe járó magyar gyermek ellenében. Német nyelv elsajátítása biztos. 9602

CSÜTÖRTÖK délelőtt találtatott zálogjegy igazolt tulajdonos jelentkezők Hadházi-ut. 7.

EGY olyan helyre ajánlom a hol egy-két gyermeket német nyelvre taníthatnék fizetést nem kérnék mert a kereskedelmi tanfolyamra járnék és csak a szabad időmbe lehetnék a gyermekekkel, cim Nagy Pál kerékgyártó Nyiregyháza, Debrecen-utca. 9610

### KERESLET.

EGY gyakorlott derék-tűző, egy önálló aljvarró és kézi varró-leányok felvétetnek. Cim a kiadóban. 9585

KISASSZONY, ki a gép-varrásban jártas, gép-üzletbe, valamint varró-lányok felvétetnek, Piac utca 83. Frischnam. 9583

EGY jó családból való fiu tanulónak felvétetik Wider Armin fűszerüzletében, Debrecen, Szent-Anna 36. sz. 9579

ELARUSITÓNÓ felvétetik ötven korona ovadékkal, negyven korona fizetésre. Cim a kiadóhivatalban. 9576

EGY ügyes szakképzett kocsi fényező Pauchly Béla gépgyárában H.-Nánás állandó munkára azonnali belépésre kerestetik. 9556

JO házból való középkorú nő, gyermektelen házaspárhoz házvezetőnek kerestetik. Cim a kiadóba. 9404

Jó családból való 3-4 gimnazistát, teljes ellátásra felvesz intelligens uri család. Darabos utca 54. sz. 9595

SZAKKÉPZETT fűszerkereskedő, nő 1000 korona ovadékkal megfelelő állást keres. Cim megtudható a kiadóba. 9592

EGY jó munkás fodrász segéd azonnali belépésre kerestetik. Ivanovits Antal. 9586

GÉPIRÓNÓ 4 polg. végzet ki már ügyvédi irodába alkalmazásba volt állást keres. Cim Csapó-u. 30. trafik. 9603

HASZONBÉRBE keresek város közelébe 30 v. 40 köblös földet. Cim a kiadóba. 9600

FÜSZERKERESKEDŐ segéd azonnal felvétetik Hadházi-u. 4. sz. Vass István. 9604

EGY ügyes borbély segéd azonnal felvétetik pályaudvari fodrász terembe. 9612

### ELADÁS.

NYILAS-telep mellett 6000 kvadrát házhelyeknek való föld parcellázva vagy együtt kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni Csapó-u. 25.

KÜLSŐ Csapókeretben 2400 kvadrát termő szőlő és 600 kvadrát új ültetés eladó kedvező feltételek mellett. Értekezni Csapó-u. 25. 9599

CIMBALOM pedálos, teljesen új, gazdagon díszítve, gyönyörű hangal, melynek értéke, 500 kor. most minden áron azonnal eladó. Darabos-u. 57. sz. 9589

ELADO házak Simonffy-u. 19. Hatvan-u. 36. Értekezhetni Hatvan-u. 36. az utcai lakásba a tulajdonossal. 9570

BIZTOS megélhetés! A Csapó kertben, János uton levő vegyes kereskedés, korlátlan italmérés, trafik, kuglizó és nyári kert, élénk forgalmu helyen, az építendő új vasútállomás közvetlen közelében bérebe adandó, esetleg örök áron is eladó. Értekezhetni Ullmau Salamonnál Debrecen, Piac-u. 81. Telefon 382.

### A villámcsapás veszedelme

növekszik a tapasztalat szerint, tehát a \* kinek nincs, szereltesse fel házat \*

### VILLÁMHÁRITÓVAL,

a kién pedig van, vizsgáltsa meg, mert ha hibás, akkor nem hasznos, hanem veszélyes. — Ugy felszereléseket, mint vizsgálatot a legjutányosabban végez:

### Földvári L.

Debreceni első elektrotechnikai gyár-és villamos szerelési vállalat

Kossuth-utca 1. Telefon 168. sz.

### Cséplő garnitúra

azonrall cséplésre adható.

Hol? megmondja a kiadóhivatal.

## !! Egyéves önkéntes urak figyelmébe !!

Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legegánsabb kivitelben és igen jutányos árban készílnék

### EGYENRUHÁK.

Minden megrendelt egyenruháért valamint felszerelési cikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok

Ugyancsak kitűnő lovagló (britses) nadrágokat valódi angol szabás szerint készítek. — Ugyisint polgári öltönyöket valamint diszmagyar öltönyöket a legegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel

### KISZEL SÁNDOR

katonai- és polgári szabó. Elsőrendű katonai felszerelési cikkek raktára. Debrecen, Kossuth utca 19. a színházzal szemben.

**Legjobb órák,  
legszebb ékszerek**  
szolid árban jótállással

**Kurián Gyula műórás**  
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

Ajánlom kitűnően  
\* szerkesztett \*

**láncos  
kutamat**  
teljesen zárt,  
fagymentes, nagy munkát végez.

Ugyisint ajánlom szabadalmazott  
**kézidaráló gépem**  
darál óránként 25 liter terményt.  
Megrendelhető: Bajzath Ignácnál Székelyhídon.

### BOROS HORDÓK

használt és új minden nagyságban és menységben kaphatók

Péterfia-u. 76. sz.

Ákár nap süt. — Ákár esős idő.

### Ma és mindennap modern mozi

az Angol királynő szálloda kert-helyiségben a világhírű EDISON r.-társaságtól

Elsőrendű cigányzene.

Kezdete este 9 órakor. — Belépő-díj nincs.

Legkellemesebb mulató hely családok részére. Kitűnő ételek itak és kiszolgálásról gondoskodva lesz.

Kiváló tisztelettel

**Kaszás János,**  
tulajdonos.